



A TARTALOMBÓL

Ludasi Tünde: Hónapsoroló	2. oldal
Molnár Éva: Megújult a Balassi Bálint Megyei Könyvtár honlapja	5. oldal
Ferik Ibolya: Újdonságok a nemzetiségi könyvtárakban	5. oldal
Ferik Ibolya: Új könyvek a börtön könyvtárában	5. oldal
Ludasi Tünde: Gyermekek Jogainak Hete	6. oldal
Kapás Tünde: Opera az egész világ!	7. oldal
Ferik Ibolya: A Balassi Bálint Megyei Könyvtárhoz kerültek a városrészi könyvtárak	8. oldal
Ferik Ibolya: Megújuló kistéleplési könyvtári ellátás, avagy mi is az a KSZR?	9. oldal
A Balassi Bálint Megyei Könyvtár adventi programjai - 2013	11. oldal

BEKÖSZÖNTŐ

Tisztelt Olvasó!

A Balassi Bálint Megyei Könyvtár új kiadványát tartja a kezében, amely a Könyvtár-tér címet kapta.

Időszaki kiadványunkban szeretnénk hírt adni minden olyan könyvtárszakmai, kulturális eseményről, ami jó gyakorlat, követendő példa lehet szűkebb hazánkban, Nógrád megyében és Salgótarjánban.

Törekvésünk mindezek mellett az is, hogy Nógrád megye kistélepléseinek könyvtári szolgáltató helyei bemutatkoz-hassanak kiadványunkon keresztül.

Egyesületek, civil szervezetek jó példáinak bemutatásával szeretnénk közvetítői lenni az együttműködés pozitív megvalósulásainak.

Bízunk abban, hogy sok értékes, érdekes és tanulságos történet szolgálja majd olvasóinkat.

Lapozgassa, olvassa kiadványunkat, és legyen részese annak a kulturális térnek, amit könyvtárunk kínál Önnek!

*Molnár Éva
igazgató*



Égi küldött

*Megnyílt az ég bársonya,
fényárban egy égi csoda,
angyal szállt le a mennyekből,
szárnya fehér hópehelyből.*

*Arany színű haja lebben
csillagoknál fényesebben,
égszín selyem a ruhája,
ezüst békét hint a tájra.*

*Angyal ő, az ég küldötte,
ajándékot hoz a földre,
könnyű lépte tovalibben,
örömet hagy minden szívbén.*

*Érezzük a lelki békét,
csodáljuk éteri lényét.
Szeretetét adja néked,
meleg ölelését érzed.*

*Ha a szíved kitakarod,
ajándékát befogadod,
boldogság kíséri fényét,
megleled újra a békét.*

*Legyen a karácsony végre
minden ember menedéke!
Költözzön szívünkbe derű,
legyen az ünnep gyönyörű!*

Törő Zsóka verse

LUDASI TÜNDE HÓNAPSOROLÓ

Visszatekintés 2013. évi tevékenységünkre

2013. január 1-től a Balassi Bálint Megyei Könyvtár fenntartója Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata.

E változás kapcsán alapidokumentumainkat (Alapító Okirat, SZMSZ, Könyvtárhasználati Szabályzat) megújítottuk, aktualizáltuk. Az új év olyan új feladatokat is hozott számunkra, mint pl. a Könyvtárellátási Szolgáltató Rendszer feladatellátása. Működésünk új formában, a feladatfinanszírozás rendszerében valósul meg.

Intézményünk szolgáltató tereiben bővült, megjelenésében megújult, hiszen ma már új, tágasabb, szebb térben tudjuk fogadni a településeket a dokumentumok válogatására. Munkánkat ettől az évtől takarító és biztonsági őr szolgálat erősíti.

Februártól felélénkült a könyvtár falain kívüli tevékenységünk. Együttműködésünk a város középiskolaival, óvodáival, általános iskoláival a változások mellett is kiválóan működött. Rendszeresen fogadjuk az oktatási intézmények csoportjait, igény esetén személyes látogatásokat is teszünk az intézményekben. Bekapcsolódtunk a középiskolás diákok önkéntes munkavégzésének segítésébe azért, hogy fogadjuk intézményünkben a kötelező óraszámok letöltésére a diákokat. Arra törekszünk, hogy a hozzánk jelentkező tanulók munkavégzésük során olyan ismereteket szerezhessenek, amelyeket hosszú távon kamatoztathatnak tanulmányaik és életvezetésük során.

Az új feladatok mellett folytatódik a tavalyi évről áthúzódó Regionális TÁMOP pályázat megvalósítása, amelyet az egeri Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár pályázata alapján valósítunk meg. Egész évben színes programok, könyvtár- és olvasásnépszerűsítő rendezvények formájában hívjuk fel a figyelmet a könyvtárhasználatra. Ez a pályázat három megye (Heves, Borsod, Nógrád) együttműködésében valósul meg.

Információgyűjtéssel, témafigyeléssel, irodalomkutatással nem csak olvasóink kéréseit teljesítjük, hanem folyamatosan segítjük a fenntartói döntéseket is. Eredményes az együttműködésünk társintézményeinkkel és a civil szervezetekkel.

Márciusban átnyújtottuk az évek óta nagyon várt és kedvelt ajándékunkat, az ingyenes Nőnapra beiratkozást látogatóinknak.

Több mint 300 olvasó újította meg könyvtári tagságát az akció keretében.



Tematikus klubfoglalkozás keretében minden alkalommal tömegeket mozgatunk meg. Az év folyamán eddig 11 alkalommal tartottuk meg a Világjáróklub keretében összejöveteleinket. Bejártuk, megismerhettük többek között Kubát, Perut, Örményországot.

Az Egészségklub rendezvényeit a Magyar Rákellenes Liga Salgótarjáni Alapszervezetével közösen szervezzük. Ebben az évben vendégünk volt többek között Gyuri bácsi, a Bükki füves ember, Béky László természetgyógyász és dr. Kulcsár Gyula biokémikus.



Mozihétvégék címmel minden második hétvégén ingyenes filmvetítésre várjuk a film szerelmeseit, akik egyénileg és csoportosan is mozizhatnak nálunk.

A kisgyermek és szüleik kedvelt rendezvénysorozata a szintén kéthetente szombaton megrendezésre kerülő, Edit néni által vezetett mesés foglalkozás.

Áprilisban a Költészet Napja alkalmából Szálinger Balázs és Tarnóczi Balázs közönségtalálkozóin ünnepelhettünk együtt.

A Palócföld irodalmi, művészeti, közéleti folyóiratot kéthavonta megjelentettük, lapszám-bemutatókat tartottunk.



Felújítottuk, megszépítettük könyvtári tereinket, igyekeztünk az olvasói igényeket, elvárásokat figyelembe véve javítani szolgáltatásunk minőségét több területen.

Májusban a Bóna Kovács Károly Galériában tartottunk rendhagyó kiállítást, ahol irodalomtörténeti Madách-beszélgetést is hallgathattak vendégeink. Megemlékeztünk az Anyák napja és a Gyermeknap családi hagyományokról is.

Június hónap legrangosabb eseménye intézményünkben 1995-től a Balassi Nap. Ezen a napon idén 19. alkalommal adhattuk át az arra érdemeseknek a Balassi díjat. 2013-ban három kollégánk vehette át: Csatlós Noémi, a Kubinyi Ferenc Múzeum és Krúdy Gyula Könyvtár könyvtárvezetője; Pádár Lászlóné, a Nyitott Könyv Olvasó Kör TEMI Könyvtár vezetője; Vadász Péter, a Balassi Bálint Megyei Könyvtár módszertani könyvtárosa.

Az Év Települési Könyvtárosa címet Kristófné Dudás Zsuzsanna, a litkei Községi Könyvtár és Olvasóegylet könyvtárosa, Litke, vehette át.



Az Év Könyvtártámogatója díjat a Magyar Rákelle-nes Liga Salgótarjáni Alapszervezete kapta.

Kulturális tevékenységért díjban részesültek: Borók Sándorné, a Bolyai János Gimnázium és Szakközépiskola könyvtárosa; Csépanyi-Istók Ildikó, a Madách Imre Gimnázium és Szakközépiskola könyvtárosa; Járinka Magdolna, a Táncsics Mihály Közgazdasági, Ügyviteli, Kereskedelmi és Vendéglátóipari Szakközépiskola és Szakiskola tanárkönyvtárosa; Véghné Deák Judit, a Stromfeld Aurél Gépipari Építőipari és Informatikai Szakközépiskola könyvtárosa.

Az Ünnepi Könyvhét Salgótarján Megyei Jogú Város támogatásával valósult meg, amelynek rendezvényein többek között Térey János, a Kávészünet együttes és Lőrincz L. László találkozókát kínáltunk a város lakosságának. A hónap végén nagy érdeklődés övezte Tari Annamária pszichológus előadását.



Július második felében nyári szünetet tartottunk. Természetesen ebben a kettő hétben sem hagytuk olvasóinkat irodalom nélkül. Ebben az időszakban több könyvet, folyóiratot, CD-t és DVD-t kölcsönözhetek könyvtári tagjaink.

Augusztusban két héten át tartó kézműves foglalkozást tartottunk délelőttönként azoknak a gyerekeknek, akik már szinte hazajárnak hozzánk.

Átrendeztük a könyvállományunkat a felnőtt kölcsönző részlegben, hogy kényelmesebben válogathassanak a dokumentumok között olvasóink.

A feladatfinanszírozásnak köszönhetően felerősödött a dokumentum-beszerzésünk ebben az évben, több forrást fordíthattunk könyvek, folyóiratok és hangzóanyagok vásárlására. Ezt az előrelépést olvasóink is örömmel üdvözlötték.

A BGF Salgótarjáni intézetének megszűnése után közel 500 db dokumentumot vettünk át az intézmény gyűjteményéből.

Tanulmányúton, tapasztalatcserén vettünk részt Gödöllőn.



Szeptembertől színvonalas irodalmi és kulturális programokat vittünk a településekre.

Salgótarján Megyei Jogú Város támogatásával új gépkocsit tudtunk beszerezni, amellyel hatékonyabbá tettük munkavégzésünket, szolgáltatásainkat.

Értéktárak létrehozása kapcsán intézményünk lett a Salgótarjáni értéktár háttérintézménye.

„Itthon vagy, Magyarország szeretlek! - Salgótarján szeretlek!” program keretében mutatkozott be városunk. Könyvtárunk Mikszáth kiadásokat, régi kiadványokat vitt a Fő térre és szervezett Könyvsimogató programot. Kitelepültünk a város főterére az Edit néni programunkkal is. A két nap alatt, folyamatosan nagy érdeklődés volt a számunkra felállított kék sátor előtt.



Október hónap legnagyobb eseménye az Őszi Könyvtári Napok programsorozata volt. Ebben az évben vendégünk volt Hábel Klára játéktrener, beszélgettünk a családról a történelmi egyházak képviselőivel, Barát -e az internetes barát címmel Koronczai Beatrix szakpszichológus előadását hallhattuk. Sándor Anikótól az El Caminoról, Kéri Istvántól az ősi világról, a Salgótarjánban élő külföldi házaspároktól pedig a befogadás, elfogadás témájáról tudtunk meg mélyebb ismereteket.

A Szomszédolás keretében Losonc város bemutatkozó kiállítását tekinthették meg a hozzánk látogatók. Könyves Vasárnapi vendégünk volt Liptai Katalin, akivel Székyné dr. Sztrémi Melinda Salgótarján Megyei Jogú Város polgármestere, országgyűlési képviselő beszélgetett.



Ebben a hónapban megújult a honlapunk és arculatunk.

Elkészítettük a Balassi Bálint Megyei Könyvtár 5 éves stratégiai tervét, és a Nógrád Megyei Könyvtár-ellátási Szolgáltató Rendszer öt éves stratégiai tervét is.

A Palócföld irodalmi, művészeti, közéleti folyóirat NKA pályázatát benyújtottuk, ami reményeink szerint biztosítani fogja a folyóirat 2014. évi megjelenéseit.

A Márai program 3. éve segíti állományunk fejlesztését.

Ebben a hónapban összesen 13000 fő látogatta intézményünket.

Novemberben a Magyar Kultúra Napjához kapcsolódó konferencia és a Természet a művészetben című kiállítás alkalmából az Észak-Magyarországi Régiós Környezetvédelmi Egyesület programjain könyvkiállítással jelentünk meg.



Csatlakoztunk a Gyermek Jogainak Hete programsorozathoz. Egy héten át számos foglalkozással vártuk a diákokat, rendezvényeinken közel 700 fő vett részt.

Értékeink Nógrád Megyében című kiállításunkat 8. alkalommal rendeztük meg, ebben az évben Mátraverebély és Dorogháza mutatkozott be.

Decemberben szakmai napra hívjuk Nógrád megye településeinek polgármestereit. A gyermekeket a megyei Állati jó olvasónapló díjkiosztóján látjuk vendégül.

Adventi programjainkkal szeretettel várjuk az év utolsó hónapjában a hozzánk ellátogató érdeklődőket.

Jöjjön el hozzánk 2014-ben is és vegye igénybe szolgáltatásainkat, látogassa a Balassi Bálint Megyei Könyvtár rendezvényeit!

MOLNÁR ÉVA MEGÚJULT A BALASSI BÁLINT MEGYEI KÖNYVTÁR HONLAPJA



Honlap, webhely, weblap, weboldal. E szavakat hallva mindenki egyre gondol. Odafigyelünk arra, hogy szép megjelenésű, informatív, könnyen átlátható, naprakész weboldallal jelenjünk meg a világhálón. Egy valóban jó honlap sokat elárul rólunk.

Könyvtárunk pályázatot nyújtott be a Nemzeti Kulturális Alap Közgyűjtemények Kollégiumához, honlap fejlesztésre. A sikeres elbírálás után elkezdődött az ötletelés és a tervezés. Hogy jól döntöttünk-e, sikerült-e szép megjelenésű, informatív könnyen átlátható, naprakész weboldalt készíttetnünk, azt döntsék el a honlap látogatói. Mi, könyvtárosok arra törekedtünk, hogy színvilágában, formájában és tartalmában olyan weblappal jelenjünk meg, amely látogatóinknak széles körű információt nyújt és segít az eligazodásban.

Míndezek mellett célunk volt az is, hogy a weboldal legyen esztétikus, tetszetős és áttekinthető. Kínáljon az olvasók, látogatók számára aktuális információkat a könyvtár tevékenységéről, törekedjen a teljességre. A látogató számára legyen használható, könnyen átlátható, tartalmában és formájában tükrözze a könyvtár küldetését, arculatát.

Látogasson el honlapunkra, jöjjön el a Balassi Bálint Megyei Könyvtárba!

www.bbm.k.hu



FERIK IBOLYA ÚJDONSÁGOK A NEMZETISÉGI KÖNYVTÁRAKBAN

Örömmel várták munkatársainkat Nógrád megye nemzetiségi településein. Kollégáink tíz nemzetiségi településre szállítottak ki szlovák illetve német nyelvű könyveket, melyeket könyvtárunk a Nemzeti Kulturális Alap támogatásával vásárolt 500.000 Ft értékben. A kiszállított könyvek segítik a nyelvtanulást (korszerű nyelvkönyvek, oktatócsomagok, szótárak), támogatják a hagyományörző munkát, néprajzi témájú könyvekkel, népdalgyűjteményekkel, a gyermekek számára megvásárolt mondókás, verses és mesekönyvek pedig nyitottabbá, fogékonyabbá teszik a kicsiket a nemzetiségi nyelv iránt, és segítik az óvodai, iskolai nevelőmunkát.

Német nyelvű dokumentumokat Berkenyére és Szendehelyre, szlovák nyelvű könyveket pedig Felsőpetény, Nézsa, Nógrádsáp, Erdőkürt, Vanyarc, Egyházasdengeleg, Lucfalva, Sámsonháza településekre szállítottunk ki.



A képen Sámsonháza polgármestere, Bajnokné Képes Gyöngyi örül az új olvasnivalóknak.

A dokumentumok beszerzése a Nemzeti Kulturális Alap (www.nka.hu) támogatásával valósult meg.



FERIK IBOLYA ÚJ KÖNYVEK A BÖRTÖN KÖNYVTÁRÁBAN

Könyvtárunk a Nemzeti Kulturális Alap pályázatán 230.000 Ft-ot nyert a Balassagyarmati Fegyház és Börtön könyvtári állományának gyarapítására. A két intézmény több éve működik együtt sikeresen abban, hogy a fogvatartottak számára megfelelő könyvtári ellátást biztosítson.

Az NKA segítségével ebben az évben 109 db könyvet tudtunk vásárolni, melyeket a nevelőtisztekkel egyeztetve választottunk ki. Az új könyvek témája változatos, a szórakoztatás mellett olyan hasznos segítséget, információkat biztosít, amely segíti az egyén testi, lelki egészségének helyreállítását és megtartását.

Segít önmaga és a világ jobb megismerésében, hasznos ismeretekkel szolgál a társadalmi beilleszkedéshez, kommunikációhoz.

Az új könyvek nemcsak az intézetben folyó nevelőmunkát támogatják, de segítik a fogvatartottak értelmi és érzelmi fejlődését, segítik készségeik fejlesztését, és kulturált szórakoztatást biztosítanak.



Képünkön az új könyveket könyvtárunk igazgatója, Molnár Éva adja át a közelmúltban gyönyörűen fejújított börtönkápolnában a börtön parancsnok-helyettesének, dr. Tibay Ákosnak.

A dokumentumok beszerzése a Nemzeti Kulturális Alap (www.nka.hu) támogatásával valósult meg.

20 éves az nka



BALASSI BÁLINT MEGYEI KÖNYVTÁR

ÜNNEPI NYITVA TARTÁS

DECEMBER 7. (SZOMBAT)	9.00-15.30
DECEMBER 14. (SZOMBAT)	9.00-13.00
DECEMBER 21. (SZOMBAT)	9.00-15.30
DECEMBER 23. (HÉTFŐ)	10.00-15.30
DECEMBER 24-29. KÖZÖTT ZÁRVA TARTUNK	
DECEMBER 30. (HÉTFŐ)	10.00-15.30

DECEMBER 31-2014. JANUÁR 5. KÖZÖTT ZÁRVA TARTUNK

A RENDKÍVÜLI NYITVATARTÁSI NAPOKON TELJES KÖRŰ SZOLGÁLTATÁSSAL VÁRJUK LÁTOGATÓINKAT!

KELLEMES KARÁCSONYI ÜNNEPEKET ÉS NAGYON BOLDOG ÚJ ÉVET KÍVÁNUNK!

LUDASI TÜNDE GYERMEKEK JOGAINAK HETE

A Balassi Bálint Megyei Könyvtár, mint minden évben, idén 2013-ban is csatlakozott a Salgótarján Megyei Jogú Város koordinálásával megrendezett Gyermek Jogainak Hete programsorozathoz.

A november 18-22-ig tartó héten naponta más-más érdekes programmal vártuk Salgótarján és Nógrád megye fiataljait.

Hétfőn Opera az egész világ! című műsorukkal a Magyar Állami Operaház művészei látogattak el könyvtárunkba.

Ezen a rendezvényen, négy középiskola diákjai vehettek részt és játékos, vidám formában ismerhették meg az eddig számukra „ciki műfajként” ismert operát. Erről a programról lapunkban részletesen olvashatnak még.



A bálaktól az Eddáig - játékos vetélkedő középiskolásoknak programunk a keddi napon aratott óriási sikert. Reggel 8 órától délután 16 óráig érkeztek folyamatosan az osztályok, hogy összemérjék tudásukat. A játékos ismeretszerzés során a legjobbakat jutalmakkal díjaztuk.



A szerdai nap egész napos rendezvényeként Diákparlament formájában mondhatták el véleményüket a Nógrád megyei középiskolák képviselői, miközben különböző előadásokat hallgathattak jogaik érvényesítéséről és az eddig ismert vagy kevésbé ismert lehetőségeikről.

A hét folyamán Retro sleeve face party-t is rendeztünk középiskolásoknak. Erre a foglalkozás-sorozatra hétfőtől péntekig fogadtunk csoportokat.

A résztvevők a manapság divatos retro hangulat jegyében megismerkedhettek könyvtárunk bakelit-lemez-gyűjteményével és a lemezborítókön megjelent sztárok fotóival is fényképezkedhettek.



Általános iskolások és óvodások számára egész héten át szerveztünk gyermekfoglalkozásokat. A kisebbek a gyermekrészlegben játszhattak, rajzolhattak az alábbi programok keretében: Zenére indul a fantáziád, Zene-puzzle, Népi hangszerek felismerése.

A program keretében 19 oktatási intézmény közel 700 diákját és kísérőtanárait láttuk vendégül könyvtárunkban.

KAPÁS TÜNDE OPERA AZ EGÉSZ VILÁG!

Az Ifjú Zenebarátok Nemzetközi Szövetsége 1968 tavaszán Lisszabonban tartott kongresszusának határozata alapján november 20-án ünnepeljük az Ifjú Zenebarátok Napját.

Az eseményről intézményünkben is minden évben megemlékezünk. Igyekszünk a fiataloknak olyan változatos programot nyújtani, melynek során a zene segítségével kikapcsolódnak, szórakoznak és nem utolsósorban játékosan tanulnak. Az évek során a gyerekek megismerkedhettek többek között a hangszerek (klasszikus és népi) világával, a kórus-muzsikával, a zenés színjátszással, a népzene és a modern tánc zenéivel, lépéseivel.

Idén az operáé volt a főszerep. Vendégeink voltak: Hábetler András, a Magyar Állami Operaház magánénekes, Bucsi Annamária operaénekesnő és Köteles Géza karmester, a Magyar Állami Operaház korrepetitora.

Egy kicsit tartottunk attól, hogy a mai középiskolásoknak ez a műfaj túl ódivatú, unalmas lesz. Vagy „ciki“, ahogy azt a művész úr rögtön a műsor elején egy kérdés formájában megfogalmazta: „Ciki -e az opera?“. S bár sokan a fiatalok közül rögtön rávágták az igent, úgy gondoljuk, az előadás végére ők is meggondolták magukat. Bizonyította ezt az általuk adott vastaps is.

Köszönhető volt mindez Hábetler Andrásnak, aki humorral és nagyfokú empátiával szólította meg a diákságot, s az ő szókincsükből merítve mesélte el egy-egy opera cselekményét. Annyira sikerült neki ezeket a mai társadalmi szituációkra "lefordítania", hogy ott helyben bebizonyosodott: az operák ma is aktuális és emberi érzéseket szólaltatnak meg. Az előadás roppant közvetlen formában folyt. A művészek interaktív módon bevonták a játékba, éneklésbe a gyerekeket és felnőtteket egyaránt.



Az előadók gyönyörű hangja, elsőosztályú énektudása és színészi teljesítménye révén egy csodálatos előadással gazdagodhattak a nézők.



Kérjük adója 1 %-val támogassa
a Balassi Bálint Megyei Könyvtárat.
Számlaszámunk:
K&H Bank 10400786-50526680-65841002
Köszönjük!



BALASSI BÁLINT MEGYEI KÖNYVTÁR

FERIK IBOLYA
A BALASSI BÁLINT MEGYEI
KÖNYVTÁRHOZ KERÜLTEK A
VÁROSRÉSZI KÖNYVTÁRAK

2013. január 1-től Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata a Balassi Bálint Megyei Könyvtárat bízta meg a városrészi könyvtárak működtetésével.

A megyei könyvtár öt peremkerületi könyvtárban, a Beszterce-lakótelepi, a zagyvarónai, a rónafalui, salgóbányai és a somskői fiókkönyvtárakban kezdte meg a szolgáltatást.

Az öt könyvtárból négyben a megyei könyvtár munkatársai várták az olvasókat. Az rónafalui könyvtárban a Rónafaluért Baráti Kör egyik tagja biztosította a könyvtár nyitva tartását.

Az átvett könyvtárak újraindításához nagy lelkesedéssel láttunk hozzá. A vagyoni átadás munkálatai után a helyszíneken kellett a szolgáltatás feltételeit kialakítani.

Új egységes arculatot tükröző táblákat készítettünk, melyeken feltüntettük a nyitva tartás pontos idejét. Szórólapokon, plakátokon tájékoztattuk a helyben lakókat a könyvtár újraindításáról.

Minden könyvtárban megújítottuk a dokumentumkészletet, új könyveket, folyóiratokat vittünk ki, biztosítottuk az internetezés lehetőségét.

A legnagyobb előkészítő munkát a somskői fiókkönyvtárban végeztük, ahol az állomány átválogatására és a helyiség átrendezésére is sor került, egy tágasabb, átláthatóbb, barátságosabb belső tér került kialakításra. (Sajnos az épület külső megjelenése nem igazodott a belső változáshoz.) Az új teret hamar megkedvelték az olvasók, és apró ajándékokkal, játékokkal még inkább otthonossá varázsolták a könyvtárat.



Valamennyi fiókkönyvtárunkban a nyitás utáni héten már egyre nagyobb számban gyülekeztek az olvasók. Előbb a gyerekek, majd a szülők és a felnőtt olvasók is megjelentek.

Igyekeztünk minden olvasói igényt kielégíteni, szinte minden kölcsönzési alkalomra tudtunk új könyveket kivinni, ami az olvasók által kikölcsönzött kötetek számának emelkedésében meg is mutatkozott. Szinte minden szolgáltató helyünkön népszerű az internethasználat lehetősége, a gyerekek mellett a felnőttek körében is.

Az olvasók számára az új dokumentumokon kívül foglalkozásokat, rendezvényeket is szerveztünk. Együtt vártuk a húsvétot, az Ünnepi Könyvhét alkalmából könyvtári mesefoglalkozást tartottunk minden érdeklődő számára Somskőben és Zagyvarónán, a Besztercei fiókkönyvtárban pedig Fenyvesi Gábor, Salgótarján város alpolgármestere volt vendégünk.



Salgóbánán vidám vetélkedőre invitáltuk az Idősek Klubja gondozottait és a könyvtár olvasóit.

Minden fiókkönyvtárban várták a Mikulást, aki december 5-én vidám műsorral és ajándékokkal kedveskedett az olvasóknak.

A vidámság mellett szakmai háttér-munkákat is végeztünk. Állományt ellenőriztünk Salgóbánán, új könyvtári nyilvántartást alakítottunk ki a somskői fiókkönyvtárban. Mindkét könyvtár állományát elektronikus katalógusban is rögzítettük.

Ősztől új könyvtárosok váltották munkatársainkat a szolgáltató helyeken. Mindenütt sikerült helyi könyvtárost találni, aki tudja biztosítani a településrészen a nyitva tartást.

Könyvtárunk folyamatos odafigyeléssel, friss dokumentumokkal, rendezvényekkel, információs és szakmai háttérrel és a szolgáltatás stabilitásával biztosítja a fiókkönyvtárak korszerű használatát.

FERIK IBOLYA MEGÚJULÓ KISTELEPÜLÉSI KÖNYVTÁRI ELLÁTÁS, AVAGY MI IS AZ A KSZR?

2013-tól a közigazgatási rendszer átszervezését követően új lap nyílt a kistélepülések könyvtári ellátásának történetében. A többcélú kistérségi társulások megszűnésével megváltozott a feladatellátás és a finanszírozás módja is.

A 2012. évi CLII. törvénnyel módosított, a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról szóló 1997. évi CXL. törvény az önkormányzatok kötelező feladatává tette a helyi könyvtári ellátás biztosítását. Az önkormányzatok ezt önálló nyilvános könyvtár fenntartásával vagy szolgáltatás megrendelésével a megyei könyvtár segítségével láthatják el.



2013. január 1-étől a kistélepülések könyvtári ellátásának feladatát és a hozzá kapcsolódó finanszírozást is a megyei könyvtárak kapták meg. A feladat szakmai tartalmát, és a szolgáltatás követelményeit a 39/2013. (V.31.) EMMI rendelet szabja meg.

Nógrád megyében 2013-ban 105 település kötött megállapodást a megyei könyvtárral, melyben vállalták, hogy biztosítják a könyvtári szolgáltatóhelyek működésének tárgyi, technikai és személyi feltételeit, a megyei könyvtár pedig széleskörű dokumentum-, információ-, számítógépes, képzési- és közösségi szolgáltatásokat biztosít a településeken.

Főbb szolgáltatásaink a következők:

Rendszeresen frissülő, rendezett könyvtári állomány (könyvek, folyóiratok, CD-k, DVD-k, idegennyelvű és nemzetiségi dokumentumok) biztosítása.

Információs szolgáltatás, tájékoztatás

A megyei könyvtár ellátóközpontjának és tagkönyvtárainak, állományának elektronikus katalógusban való feltárása

A megyei könyvtár honlapján a települési könyvtárakra vonatkozó információk elérhetővé tétele (szolgáltatások, rendezvények, újdonságok stb.)

Más könyvtárak interneten elérhető szolgáltatásai, adatbázisok, elektronikus könyvtárak elérése

Az Országos Dokumentumellátó Rendszer szolgáltatásainak elérésének biztosítása, könyvtárközi kölcsönzés

Helyismereti információk elérésének biztosítása
Könyvtári szolgáltatások nyújtása a fogyatékos-sággal élők számára (hangoskönyvek, öregbetűs könyvek, weboldal)

Könyvtári foglalkozások, közösségi rendezvények, szabadidős tevékenységek szervezése

Olvasásnépszerűsítő rendezvények, pályázatok, programok szervezése

Könyvtár-, számítógép- és internet-használati képzések biztosítása

Könyvtári akciók szervezése, programok rendezése kapcsolódva a megyei és országos rendezvénysorozatokhoz

Tájékoztatás, adatszolgáltatás a könyvtárról, könyvtárakról és könyvtári szolgáltatásokról, a könyvtári rendszerről

Képzések, szakmai programok szervezése könyvtárosoknak

Statisztika



A felsoroltakból is látszik a szolgáltatási kínálat gazdagsága, bár nagyon sok munkára van szükség ilyen széles szolgáltatási spektrum biztosításához, sikereink, eredményeink, valamint olvasóink, könyvtáros kollégáink és a fenntartók elégedettsége igazolja erőfeszítéseinket.

Néhány sikeres kezdeményezést, újdonságot szeretnék megemlíteni, amely hozzájárult a szolgáltatás javításához, eredményességéhez a megyei könyvtárban és települési könyvtárakban egyaránt.

A megyei könyvtárban a megnövekedett számú tagkönyvtárak kiszolgálásához új szolgáltatókönyvkiválasztó tér került kialakításra, ahol a folyamatosan frissülő állományból kulturált körülmények között személyesen is válogathatnak a könyvtárosok.

A rendszeres könyvszállításokhoz, területi munkához egy új nagyobb rakterű gazdaságosan üzemeltethető gépkocsit sikerült vásárolnunk, mellyel egyszerre több településre is tudunk cserekönyveket vinni.

Az állomány frissítése, cseréje mellett valamennyi könyvtár számára előfizettünk folyóiratokat, újságokat.

20 számítógépet szállítottunk ki a településekre elsősorban a napi kommunikáció, levelezés, kapcsolattartás céljából.

Több könyvtárban gyermekszarkot alakítottunk ki.

15 településen állománygondozási munkát végeztünk selejtezéssel, ebből 5 helyen új állomány nyilvántartást készítettünk. További 15 település állományának adatait elektronikus katalógusunkban rögzítettük, ezáltal az interneten bárki megnézheti otthonról is, hogy az általa keresett könyv megtalálható-e lakóhelyének könyvtárában.

Elindítottunk használóképzési tanfolyamainkat 5 településen.



A könyvtárosok számára tanulmányutat szerveztünk a Gödöllői Városi Könyvtárba és a Szent István Egyetem Könyvtárába, ahová a településeken dolgozó kollégákat is meghívtuk.

Állati jó olvasónapló címmel nagyszerű pályázatot hirdettünk az általános iskolásoknak. Az érdeklődés rendkívül nagy volt nemcsak a gyerekek, de a pedagógusok és a könyvtárosok körében is.



Lelkes fogadtatásra talált szinte minden településen az a sokszínű programkínálat, melyet a könyvtárak szolgáltatásainak színesítésére ajánlottunk fel. Minden településről pozitív visszajelzéseket kaptunk, és örömmel láttunk tudósítást, képeket az eseményekről a sajtóban illetve a közösségi oldalakon.

Szintén örömmel fogadták a könyvtárosok azokat a szóróanyagokat, ajándéktárgyakat, melyeket az olvasók jutalmazására, a könyvtár népszerűsítésére készítettünk el. Az ajándécsomaggal együtt írószereket, irodaszereket is vittünk a könyvtárosok számára. A gyermekfoglalkozásokhoz játékot, színes ceruzát, kreatív anyagokat biztosítottunk.

Bár a jogszabály késedelmes megjelenése okozott némi fennakadást az év elején, június 10-i hatálybalépés óta gőzerővel dolgozunk azon, hogy minél magasabb szintű szolgáltatásokat tudjunk a kistépelülési könyvtárakban is biztosítani. Bízunk abban, hogy sikerült elérni a Könyvtárellátási Szolgáltató Rendszer célját, hogy az 5000 fő alatti kistépelüléseken élők minőségi könyvtári szolgáltatásokhoz jussanak.

Találkozunk a könyvtárban!



BALASSI BÁLINT MEGYEI KÖNYVTÁR

A BALASSI BÁLINT MEGYEI KÖNYVTÁR ADVENTI PROGRAMJAI 2013

December 2-7-ig (hétfőtől szombatig)

II. Autó Modell Makett kiállítás és vásár a Bóna Kovács Károly Galériában. A kiállítás a könyvtár nyitva tartási idejében látogatható.

Kapcsolattartó: Viskárdi Péter

December 2. (hétfő) 15.30 óra

Adventi beszélgetés az egyházak képviselőivel
Résztevők: Németh Judit református lelkész,
Deme Károly evangélikus lelkész,
Varga András katolikus plébános

Kapcsolattartó: Szabóné Kereskényi Gabriella

December 3. (kedd) 16.30 óra

Debreceni Boglárka „Panoráma” című könyvének bemutatója

Palócföld Szerkesztőség

Kapcsolattartó: Mizser Attila

December 4. (szerda)

14.00 óra

Mikulásra készülünk - KIVISZI Színházi Műhely előadása

Kapcsolattartó: Holtai Zsuzsanna

16.30 óra

MuzsiKarácsony – Szvitamin Klub

Kapcsolattartó: Márton Rezső

December 5. (csütörtök)

A Balassi Bálint Megyei Könyvtár fiókkönyvtáraiba megérkezik a Mikulás

13.00 óra

Salgóháza városrészi fiókkönyvtár

16.30 óra

Zagyvaróna városrészi fiókkönyvtár

17.30 óra

Somoskő városrészi fiókkönyvtár

Kapcsolattartó: Kellerné Kovács Katalin

December 6. (péntek)

14.00 óra

Adventi író-olvasótalálkozó és vetélkedő

Kapcsolattartó: Dr. Egyedné Baránek Ruzszenka

16.30 óra

Mikulás est piciknek és kicsiknek

Edit néni közreműködésével

Kapcsolattartó: Holtai Zsuzsanna

December 7. (szombat) 9.00-15.30 óra

Díszítsük együtt a könyvtárat!

Teljes körű szolgáltatással várjuk látogatóinkat!

Kapcsolattartó: Molnár Éva, Ludasi Tünde

December 9. (hétfő) 17.00 óra

„Az igazat mondd, ne csak a valódit!”

Eperjes Károly Kossuth-díjas színművész önálló estje

Összeállítás a XX. századi Istent kereső magyar költők műveiből

Kapcsolattartó: Szabóné Kereskényi Gabriella

December 10. (kedd) 16.00 óra

Földi Péter Kossuth-díjas festőművész kiállításának megnyitója az advent jegyében

A vendégeket köszönti: Székyné dr. Sztrémi Melinda Salgótarján Megyei Jogú Város Polgármestere, Országgyűlési Képviselő

A kiállítást megnyitja: Shah Gabriella művészettörténész, a Dornay Béla Múzeum igazgatója

Kapcsolattartó: Molnár Éva

December 12. (csütörtök)

10.00 óra

Nógrád Megyei Könyvtárellátási Szolgáltató Rendszer Szakmai napja Nógrád megye településeinek polgármestereivel.

A meghívottakat köszönti: Székyné dr. Sztrémi Melinda Salgótarján Megyei Jogú Város polgármestere, országgyűlési képviselő

Közreműködik a Kávészünet együttes.

Kapcsolattartó: Molnár Éva

14.00 óra

Megyei „Állati jó olvasónapló” díjkiosztó ünnepsége

Telegdi Ágnes író-olvasótalálkozó

Kapcsolattartó: Ferik Ibohya

December 13. (péntek) 16.00 óra

Karácsonyi készülődés – kulturális program

Kapcsolattartó: Dr. Egyedné Baránek Ruzszenka

December 14. (szombat) 10.00 óra

Karácsonyi filmvetítés felnőtteknek: Mozihévtége

A szeretet ébredése (amerikai romantikus film)

Kapcsolattartó: Kapás Tünde

December 16. (Hétfő) 17.00 óra

„Az elűzött álom”

Lukács Sándor Jászai- és Prima Primissima-díjas,

Érdemes és Kiváló Művész estje

Kapcsolattartó: Szabóné Kereskényi Gabriella

December 17. (Kedd)

10.00 óra

A Savaria Művészeti Iskola modern tánc bemutatója

Közreműködnek az iskola növendékei.

Meghívott csoportok részvételével.

A program az Élet és Tudásfa Olvasókör

támogatásával valósul meg.

Kapcsolattartó: Kapás Tünde

16.30 óra

Világjáró Klub

Kapcsolattartó: Szabóné Kereskényi Gabriella

December 21. (Szombat) 9.00-15.30 óra

Teljes körű szolgáltatással várjuk látogatóinkat!

Kapcsolattartó: Ludasi Tünde

December 23. (Hétfő)

10.00-15.30 óra

Teljes körű szolgáltatással várjuk látogatóinkat!

10.00 óra

Karácsonyi mesefilm-vetítés gyermekeknek:

Barbie - Mariposa és a Tündérhercegnő (am. animációs film)

Kapcsolattartó: Kapás Tünde

Minden érdeklődőt szeretettel várunk rendezvényeinkre!



BALASSI BÁLINT MEGYEI KÖNYVTÁR

Kiadja: Balassi Bálint Megyei Könyvtár
3100 Salgótarján, Kassai sor 2.

Levelezési cím: 3101 Salgótarján, Pf. 18.

E-mail: mdbmk@bbmk.hu

Web: www.bbmk.hu

Telefon: +36 (32) 521-550

Felelős kiadó: Molnár Éva igazgató

Szerkesztő: Molnár Éva, Ludasi Tünde, Ferik Ibolya

Nyomdai előkészítés: Kapás Tünde

Fenntartó: Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata

Nyomda: Polar Studio Kft. (Salgótarján)

Készült 500 példányban.

